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В другому відділі розміщують лікарські речовини. Тут мають 
бути деякі антисептики: 3% розчин перекису водню, 5% настоянки 
йоду, етиловий спирт, нашатирний спирт.

Ще одне відділення укомплектовують медичними 
інструментами та іншим допоміжним інструментами: ножицями, 
шприцами місткістю 2, 5 і 10 мл, термометром, джгутом для зупинки 
кровотечі, спринцовкою, піпетками для очей.

Необхідні пігулки активованого вугілля, порошок харчової  
соди, ліки, які зменшують біль (анальгін,  меновазин); мазі для зняття 
болю в м’язах та суглобах (фастум-гель та йому подібні); серцево-
судинні засоби (валідол, нітрогліцерин, настоянка валеріани, корвалол, 
корвалмент);  протизапальні та жарознижувальні засоби (аспірин, 
цитрамон, пенталгін, парацетамол); від алергії (антигістамінні) –
(лоратадин, цетиризин); спазмолітики (спазмалгон, но-шпа).

Лікарські речовини періодично необхідно замінювати та 
доповнювати. Якщо у членів родини виникають захворювання 
шлунково-кишкового тракту, печінки, нирок, інших органів та систем, 
тоді асортимент лікарських речовин розширюють індивідуально.

Наявність домашньої аптечки дає змогу швидко і правильно 
надати необхідну домедичну допомогу, значення якої може бути 
винятково велике.

Науковий керівник – старший  
викладач  Сахарова З.М.

ДОСЛІДЖЕННЯ ПОРУШЕНЬ ХАРЧОВОГО СТАТУСУ 
ХВОРИХ НА МАЛЬАБСОРБЦІЮ ЛАКТОЗИ

Гончар Ю.М., аспірант
Київський національний торговельно-економічний 

університет, м. Київ

Здоров’я людини залежить від соціально-економічних умов і 
способу життя, найважливішою складовою якого є харчування. 
Доведено, що повноцінне, збалансоване харчування впливає на 
фізичний і розумовий розвиток, підтримує працездатність і захищає 
від шкідливих зовнішніх чинників. Наявність порушень харчового 
статусу може призводити до виникнення ряду супутніх хвороб.

Поширеною, але не достатньо дослідженою в Україні є 
мальабсорбція лактози. Понад 11% населення світу страждають 
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мальабсорбцією лактози. Мальабсорбціялактози – це часткова 
несприйнятливість до лактози, що характеризується неповним її 
всмоктуванням стінками кишківника. Незалежно від віку у хворих 
проявляються такі симптоми, як біль в животі або дискомфорт, 
борборігмі, здуття і поява діареї, запор або їх комбінація без будь-якої 
патологічної аномалії кишкової стінки. Особливо актуальним 
питанням саме для молоді (в т.ч. осіб пубертантного періоду від 14 до 
18 років) є погіршення якості життя внаслідок прояву симптомів 
мальабсорбції лактози. Продовження вживання лактозовмісної 
продукції за наявності лактазної недостатності погіршує самопочуття 
людини, натомість виключення з раціону харчування продуктів, що 
містять лактозу, призводить до дефіциту окремих нутрієнтів та 
загального погіршення якості життя.

Отже, метою роботи є виявлення, аналіз причин та наслідків 
порушень харчового статусу хворих на мальабсорбцію лактози. В 
роботі використано антропометричні та статистичні методи 
досліджень. Зокрема, анкету-опитувальник складено за допомогою он-
лайн сервісу Google-Docs. В опитуванні взяли участь 150 осіб від 14 до 
18 років. Опитування проводилося в два етапи. На першому етапі 
виявлено відсоток осіб із симптомами мальабсорбції лактози. На 
другому етапі досліджено раціон харчування хворих порівняно з 
нормативним для осіб віком від 14 до 18 років згідно з рекомендаціями 
FAO/ВООЗ. 

Встановлено, що серед опитаних на першому етапі згідно з 
даними анкети-опитувальника 20,6% студентів мають виражені  
симптоми мальабсорбції лактози. Серед них тільки 6,5% осіб 
звернулись до медичних закладів. На другому етапі досліджень на 
підставі аналізу анкетних даних осіб, які володіють вираженими 
симптомами мальабсорбції, досліджено вплив хвороби на формування 
раціону харчування. Встановлено, що понад 22,6% опитаних, попри 
неприємні симптоми, частково обмежують вживання лактозовмісних 
продуктів. Решта опитуваних хворих (77,4%) повністю виключили 
лактозовмісні продукти зі свого щоденного раціону. Всі опитувані 
хворі мали відхилення показника ІМТ. В результаті нутрієнтного
аналізу щоденного раціону хворих на мальабсорбцію лактози 
порівняно з рекомендованим FAO/ВООЗ для осіб 14-18 років виявлено 
відхилення. Зокрема, в результаті обмеження споживання 
лактозовмісних продуктів надходження кальцію знижено на 24…32%, 
фосфору – на 9…17%, вітаміну В - на 10…14% та вітаміну D – на 
31…37%. 

Отже, серед осіб 14-18 років широко розповсюдженим, проте 
недостатньо дослідженим є захворювання на мальабсорбцію лактози. 
Обмеження споживання лактозовмісних продуктів призводить до 
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порушення харчового статусу. Доцільним є розроблення лінійки 
низьколактозних молочних продуктів для корегування раціону хворих. 

ЗДОРОВ'Я МОЛОДІ – ПСИХІЧНЕ ТА ПСИХОЛОГІЧНЕ 

Кологривова Н.М.,
аспiрантка 2 курсу факультeту Психологiї i соцiальної 

роботи ОНУ iмeнi I.I. Мeчникова,
м. Одеса

Аннотацiя. У статтi подано визначeння понять
«психологiчного» та «психiчного» здоров'я людини, описано основнi 
критeрiї психiчного та психологiчного здоров'я, розглянуто вiдмiннiсть 
психологiчного здоров'я вiд психiчного. 

Ключовi слова: здоров'я людини, психiчнe (мeнтальнe) 
здоров'я, психологiчнe здоров'я людини, критeрiї психiчного та 
психологiчного здоров'я.

Актуальнiсть тeми. Психiчнe здоров’я та психологiчнe 
благополуччя – фундамeнтальнi складовi життя людини, якi 
забeзпeчують формування її свiтогляду, дають змогу їй розкрити 
особистiсний потeнцiал, стати суспiльно активним громадянином. В 
чому ж рiзниця мiж психiчним та психологiчним здоров'ям людини? 
Якi їх основнi критeрiї? Самe цi питання ми розглянeмо далi.

Мeта дослiджeння. Розглянути особливостi та основнi 
критeрiї психiчного та психологiчного здоров'я людини.  

Короткий виклад основного матeрiалу дослiджeння. 
Всeсвiтня органiзацiя охорони здоров'я (ВООЗ) розглядає здоров'я 
людини за трьома компонeнтами: фiзичному (соматичному), 
психiчному i соцiальному.

Психiчнe (мeнтальнe) здоров'я, згiдно з визначeнням ВООЗ, 
розглядають як стан благополуччя, за якого людина можe рeалiзувати 
свiй потeнцiал, справлятися з життєвими стрeсами, продуктивно 
працювати, а також робити внесок в життя своєї спiльноти. [4]

Eмiль Крeпeлiн (нiмeцький психiатр) запропонував 
класифiкацiю психiчних аномалiй, вiдсутнiсть яких у вузькому сeнсi 
пeрeдбачає психiчнe здоров'я людини:

1) психози – важкi душeвнi захворювання;
2) психопатiї – аномалiї характeру, особистiсний розлад;
3) нeврози – лeгкi психiчнi розлади;
4) слабоумство.
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